Eivaw Ad0og voo OXEPTOUACTE TOLE TEAYUATIXNOVSE aptdpole
cav dexadixols aptdprols pe dnsipo Preio;

W. T. Gowers

‘Evag and toug Tp®Toug oToYouc GAwY GYEBOY TWV ELTUYOYIXOY Yadnudtwy g
Avdduorng etvon va gddouv oL QoITNTES Vo Uny OXEQTOVTUL TOUG TpoydaTtxols aptl-
poUg ooy dexaduxolg aptdpols ue dmewpa Prgla o, avtl v’ auto, va toug BAérouy ooy
o Toyela ToU Yovadol TARPKC SLOTETAYUEVOU 0OUATOC, 1) UTopEy) Tou omolou anodet-
nvoETaL YECL TwY Touky Tou Dedekind ¥ twv axohoudidv Cauchy e dpouc pnrolc
aptipole. Oa Hliera va untoonelEw 8w 6TL dev UTdPYEL TITOTE TO EGPIAUEVO GTO VO
TOUC OXEPTOUIGTE TUV KAMELPa dexadixd avantyuotay. Avidétwe, av To xdVoUs,
TIOMAGL amd oL Topadootaxd. entyelpfipata e AvdAvong yivovian mo dionodntixd, no-
pého mou ydvouy ce xoudodtnta. H xouddrnra elvon acpolide peydho mheovéxtnua,
dev elvan Aowmdy mpddeon Lou Vo TpoTelve OTL 0 TEATOC BBUCHIALNS TWV TEOYUOTIXGY
aptdpcdy ota Hovemothule npéner vo odddEer. Efvar duwe xahé vo SoUue mode 1 xode-
PWUEVT] AVTLIETOTLOY] TOUC GUVBEETOL UE, %ot TEOXOTTEL oAb, HATOLEG THO KATAOIUESY
Weéeg. Bav napadelyporta Yo @épw Ty Orapdn g tetpaywvixfc pllug Tou 500 X To
Vewpnua evOldUesTC TAC.

1. Kataoxeuh Twv mpayRadTixdy oGpltdidy WESH JEXAIINOY oAva-
TTLUYRATOV.

Ouunleite 6TL Yot VoL <XATACHEUGGOUPEY TOUC TRAYHATIXOUE apiduole Ttpénel va
BOOOLYE Eva TapddeLyUo TAHEWS SLaTeETaypévou cwyatoc. I'a to oxond autéd uropot-
pe vo unoléooupe yvwoth Ty Unopdn Ty entev apidpdy (autol xataoxeudlovio
and touc Vetixolc axepaiouc, ol onolol, av BéAeTE, xataoxeudloviol and To cUVoAa)
xolL XAMOLES €VVOLES, OIS aUTH TS dnepne oxoroutiag, ol ontolec dev elval EVIEANOS
TeTPLUEVES A elvol %aTd HATOLOY TEOTO TUO OTOLYELWDELS.

'Onwe Yo 600pe, Tor Sexadind avamtdyuoTe Sivouy uuot TOAD Xoh1 xo eOANITT XaTo-
OXEVTH| TV TpaYHATOV aptdutv. TTdeyouy xdmolec eVOYANTXEC AETTOUERELES, OTIWC
N avdyun va petagépouue Ynpla ¥ va toutiCoupe tov 0.9999999 ... ye tov 1. Exnlong,
uTdipyel X4TL 10 HUGTNELOBES O OYEoT ME TNV EmAOYT Tou aptduol 10 (6rwe xat Ye
TNV TPoTiUNOTN HAC OE OTOWOVBATOTE GAAO aptdud, av xot o 2 Jua fitay lowg 1 xahltepy,
emAoyr). T toug Aéyoug autols, 1 xataoxeu| pog Sev etvan atotnuixd detia bwg
xdnolec dhhec. ‘Eyel duwc 1o mAovéxTNUa, Yia Touc oapydplouc, 6Tt Peloxeton mo
XOVTA OTNY EXOVA oL HBT] €XOUV YL Toug TparypaTixols aptuoic.

o var Eexwvhoouye, oplloude tov dexadxd aptdud Ye tov mpogavy 1péTo, cov
wla eenepaopévn oaxohoudio ototyelwy tou cuvérou {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} 1 onola
axohovleiton amd Uiot UTOBCTOAY, 1o amd Wiat dmelpr] axoroudio oToiyelwy Tou cu-
vérou {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}. O opiopde dev elvor axdua miiene, opold Teéme vo
Bieuxpwioouye 6T pepxd and autd To avTixelyeva Tauti{ovion: Yo TopdderyUd, O
0124.383478 . .. eivar 0 (Biog apdude ye tov 124.383478 ... (av BeBoiwe vnodécoupe
6t ot axoroudiec ouveyllouv e tov Blo TpdTo) xon 0 1.99999999 ... elvar o Bioc
aprdude ue tov 2. (Hapemntédviwe, yia w0 tehevtaio autd mopdderypa, dev éyel von-
Mo VoL QERETE avTIpNoEls, ool divew opioud. Mnopd va 8iow émoov opioud Féhw,
xon efvor emAoYY) You va oplow pntd 6t 1.99999999... = 2 xou 6T To (B0 woyleL
onoTeEdNTOTE 0 UGS HOU «XATANAYELY O Ula drelpn oAuciBa and evvidpu).

‘Exw hownév oploel 10 cOvoho twv aprducdv you. T va 1o xdve mhipwg Suo-
TETAYHEVO OOUOL, TEETEL Vo 0plow TNV Btdtaly, vo e€nyhow TS TPocUETw Xol THE



norhamhootdle dexaduole aptiuole, xo vo anodelln 6Tt o afldPaTa TOU OOUATOC,
o auduorta T dudtadng xou to ofiwpo Tne TANedTHTAS tavortolotvta Gaa. To mp-
TO EpOTNUA AoV glvon: Tt Tpoc¥éToupe B0 Sexadixd avantdydoto; H andvinon
ebvon amAt], yiot v TNV ENYHow OUm TPETEL Vo ELoYw AoV cUPBoMous. Av uou
ddoouy évay dexadnd apidud z, Yo ypdow x(n) v Tov temepaciérvo dexadixd aprld-
46 Tou TpoxUTTEL av TEPOPL TOV T 0Ty n-ooTh Véon uetd Ty unodwotord. [
Topdderypa, av 0 x ebvon 1 TeTpaywvny pila tou dlo, tote (1) = 1.4, z(2) = 1.41
xou z(3) = 1.414. Av xau Sev éyel WBuitepn onuacio, ag CULPOVACOUYE 6TL AV 0 T
yodpeTan UE BUO TEOTOUE, Elte ouy Bexadinde Tou XUTAANYEL O Ui dnelpr) oAucida
amd evvidipla 1) ooy BEXABLXOC TTOU XUTAANYEL OE oL ATeLpr) AALGEBo amd UndeVLXd, TOTE
TPOTWOOUE Tl EVVLAELA — UOVO ot UOVO YLar VoL Uny UTdpyeL augiBoAia Yo Tov TpbTo
optopol Tou z(n).

IMo va mpocdéoouye Toug T xat Y, T0 TPWTO pag Brua elvon va Yewpricouue thy
oxohoudio Twv merepaopévey dexadxdv avartuypdtev (1) + y(1), z(2) + y(2),
x(3) + y(3) o o hownd.  Ag Solue T ouufBaiver av emiéioue T = Yy = T =
3.141592653589793 . . .. Téte, oL mpddToL bpot Tne axoroudiog elvon oL

6.2, 6.28, 6.282, 6.2830, 6.28318, 6.283184, 6.2831852, 6.28318530, 6.283185306,
6.2831853070, 6.28318530716, 6.283185307178, 6.2831853071794, 6.28318530717958,
6.283185307179586, . . ..

Tpea, av yag 8doouy €vay bpo auThS Tre oaxohovdiog, dev PTopolUE TEvVTAL Vo
TPOYWPHOOVUE GTOV EMOUEVO WE OmAT] Tpoc¥rixn evoc Pnelov oto téhog, yiotl yept-
#EC POPEC TPETEL VO TROTIOTOLATOVUE Eva 1} TEploobTepa amd To mponyolueva Pnplo.
[N mopdderyya, petd omd tov 6.282 dev rpde o 6.282t yio xdmowo Ynplo ¢, alhd o
6.2830. Efvor ouwe wa amhy) doxnorn va del€ete 6T, otnv didpxewor trg Sodixaciag,
kavéva Pnepio dev tpomomoleltal meploodrepes and pia popés. O xavévac Aotméy yia
va pocdloploouue tov Bexadixd aptdud x + y ebvar o e€r¢. To n-octé Pnplo tou
x +y ebva T0 n-0676 Yngio tou z(n) 4+ y(n), extéc av tpononomiel xdnoo GTIYUT
apydTEpa, OnoTE Elvor T0 n-00 T PYnglo tTou x(m) + y(m), drou m > n ebvon 1 TR
(non povaduh) oTiyuh xatd Ty onola o n-00Tt6 Pnelo YeToBdAAeTon.

Mrnopolue vo amAouc TEOGOUUE AUTHY TNY TEPLY papT av oplcouue (o Evvola oplou,
AXATIAANAT, Yiot TO TAd(OL0 GTo oTtolo douieboupe. A TapaTNEicOUME TEMTA OTL EfvaL
elxoro va oplooupe dudtalr yiot Toug dexadixole aptipols. O x efvor uixpdTtepos amd
Tov y av 0 z(n) elvon pixpdtepos and Ttov y(n) v xdrowov n. (ES6 éyer onuacio 1o
6TL éyoupe oploel xahd tov 2(n)). Ag unodécoupe Thpa 6TL xoupe o Un-edivouoa
axohovda (z1, T2, x3,...) and dexadixolc aprduole (av o avamtdypata Toug elvat
TEMEPACUEVA UTOPOUME VAL Ta XAVOUPE dmelpa Tpoodétovtas Undevind oto Téhog).
Téte, vy xdde n n axohoudia (z1(n), z2(n), z3(n),...) evon xt auth un-gdivovoo.
(Etvon 1 (3o oxohoudior ye v mponyoluevr, €yovue duwe mepixdder to mévta oo
n-00tH dexadwd Pngio.) Auth i axohoudia, elte Vo yetafBdiieton dnepec gopéc,
on6te elvar Qoavepd 6t 1y axohoudia (x1(n), z2(n), z3(n), .. .) dev elvor ppaypévr, dpo
xou 1 (1, 2, T3, . . .), f Yo yetaBddieton nenepaouéves o TAR00C Qopéc, ondte Telxd
o Tootdet vor yetaBdiheton xan yiveton éva 6 tadepd TETEPUGUEVO BEXABIXS aVATTUYUA
nou tepuotiletoan oTny n-ooth Véor. ‘Apa, yio xdde Qporyuévr un-@divouca axoroudio
(x1, 2, T3,...) Ohec oL axohovdee (z1(n), x2(n),z3(n),...) evor 1ehxd otodepéc.
Av oplooupe cav y(n) exelvo To nerepacuévo dexadind avdmTuyua oo onolo Tehxd
otadeponoetton 1 (z1(n), z2(n), x3(n), . ..), té1e yie xdde m > n 1 axorovdia y(m)
Eexwdel pe v axohoudia y(n). Enopévwe, to nenepoouévo Sexadind avomtiyuoto
y(1),y(2),. .. etvor to opyxd xoupdtio xdmoou dexadinol aptduol y. Autdc o y Aéue
6t elvon o bplo e (21, T2, T3, . . ).



O napamdve oplondc ouctaoTind mepiéyel wio amodeln Tou Woyuptopol OTL To
a&lwpo Tne TAnedTNTAC WY VEL Yot ToUg BeXadols aptddols, aTn Hop®T TOU OTL Ho-
VOTOVES X pparyUéves axohoudieg ouyxilvouv. (Autd mou Jev éxw xdvel elvor va
dellw Ot 1 mapadve €vvola oplou cuugwvel ue Ty cuvliouévn. Autd Suwg dev
glvor oA dloxoho.) Topa, Unopd Toh) amhd vo oplow to ddpolopa & + y oav To
bpro e gpaypévne un-edtvoucas axorovtac x(1) + y(1), z(2) + y(2), z(3) + y(3),

(Twa Ty oxpiPewa, propel uepwés popés va @iiver av xdmolog and Toug T xon Y
elvon apvntedg. T doopévoug apvntixoie aprduoie Yo yropolcoue vo tpoc¥écouye
8o axepalouc GoTe va Toug xdvouue Jetxole, Vo TpooUécouue EXEVOUC TOUS VEOUC
aprdpole xan ueTd va agonpéaoupe Eavd toug d0o axepaloug. Agite o xdtw Yol pLat
drapope it obUBaoct.)

I Yo unopotoaye thpa va del€ouye 6Tt 1 TpdalesT) elval TPOCETAULELC TIXY| XoL
petadetinh; Elvor mohd ebxoro: yio mopddetyye, ot axohoudiee (x(1) + y(1),z(2) +
y(2),2(3)+y(3),...) xou (y(1)+x(1),y(2)+=(2), y(3)+x(3), . . .) etveu loec, enopévoc
€youv 1o Bl bpro. Tapduow tapathipnor duatoroyel Ty tpocetanploTixdtnta. Elvan
povepd 6TL 0 0 elvar 0udETepo oToLyeln. H Umapln avtdétwy elvar Alyo mo mohOmhoxy
Aoy TV TEOBANUETOY Tou TpoxUTTOUY OTay YELlouaaTE dpvnTieols aptiuolc. G
uropoloaue Vo oplooLUe GpLa yior Two YeVxés axoroudiec and tic adouoec. Ilpotiud
va 0ptle T dmerpor Bexadixd avantiyuoto we e€fg: exvdye ye évay axépaio k (Vetind
i apynuxd) xo npocPEToude Yot UTOBOTON Xou METE ot dmewpn) ohvoida s Tou
anoteelton and aprduote and tov 0 we tov 9. Autd avanopiotd tov aptdud k + 0.s.
T mopdderypa, pe (—2).386. .. avamoptot® tov opudud mou dhhog Gu éypage ot
poppr) —1.613 . ... Té1e, 0 avtioTpogoc ToU N.515283 . .. evar 0 (—(n+1)).titats. . .,
o6mou xde t; Loolton e 9 — 55. Aev elvor BUOXOAO VoL EAEYEETE OTL TO AHPOLGUA QUTOV
v 500 aptdpdy elvon o (—1).9999999. .. tou wolton pe undév.

O molhamhactaopdg opileton pe tov (dto tpémo. L'adetinol T o y opiloupe cav
xy 10 bpio e Ypaypévne un-ptvoucac axoroutac z(n)y(n), xou xatdémy opllovyue
tov (—x)y vawoobtan e —(zy) xon ta Aowrnd. Do var Lwvtavédouye Alyo tov oplopd, oc
TpOoTCOUUE Vo UPOGOUUE GTO TETEAYWVO Tov T. O 0ploUde pog Aéer OTL TPETEL
va updooupe 610 TETEdYwVo Tov m(N) Yo ohoéva peyolOtepa n, xou 6Tl TOTE Vo
dolpE OMO ot o TOMG Prpla Tou BEXABNHOU AVATTUYHATOSC VA GTAYEPOTOLOOVTHL
oTodlod xon va tapauévouy otodepd. Ac dolue Tic Tpdtec Téooepic Tée: m(1)? =
3.12 = 9.61, m(2)% = 3.142 = 9.8596, 7(3)% = 3.141% = 9.865881, m(4)? = 3.1415? =
9.86902225. Agobl 3.1416% = 9.86965056, Yvwpeilouye Adn 6T o TpdhTaL Tpla Prpla
META TNV UTOBLUG TOAT) €X0UV THPEL TS TEAXES TWES TouC. AUTéC ol Tehxéc Tiéc elvan
€€ oplopol T Pnela Tou T2

Aev elvor 80oxoho Vo anodelfouye 6TL 0 TOAMATAACLICHOS ToL oploae efvor Tpo-
CETAUPLOTIXGC Xt YeTadeTinde, xar 6T o 1 elvan oudétepo otouyelo. o o axduo
popd, Ta avtioTpopa aTouyEln TapoLGLElouy TEPICTGTERD TPOBY AT, GYi OUWS TOAD
neplocdtepd.  A¢ mpooTad,ooUUE, TEAL, Vo XEVOUUE TOUC UTOAOYIGHOUC GE Hld GU-
YXEXPWEVY TepinTwon — yiot tov 7. ‘Evog guolohoyindg tpomog va to xdvoude Yo
firav Tafpvovtag toug avtioTpogous Twy T(n), ol onolol Ya firay dnetpa dexadxd o-
VOmTOYHAT, XAl VoL TOUC BOUUE Vo cuyxhivouy ctadloxd. Oo malpvope uia pdivouoa,
avti v ad€ouoa, oxohovdia, Va ftay Guws EUXONO Vol ETEXTEIVOUPE TOV 0pLOUO TOU
oplou wWote va avtipeTwticovue authy TNy dlagpopd. Evalioxtind, Yo uropoloaue vo
oplooupe oav 7[n] o uxpdTEPo dexoBind avdmTuyud Tou elvan PEYOAUTERO and T XoL
TEAELDVEL 010 N-00T6 Ynplo, ondte 1 oxorouvdio 1/7[n] Yo frav tdpa abEouvoa. Mo
&k duvatdtnra o Hray va oploovde cav (1) To YeYARNUTEPO Bexodixd avimTuypa
TOU TEAELOVEL 6T0 N-00T6 Ynelo xou eavorowe! Ty avodtta 7(n)m < 1. ‘Olot auv-



Tol ot TpoToL doVAEtoLY, av o yeeldleTon xdmow Tpoonddein Yo va dellouue 6Tl o
apriude mou mpoxlntel oTo Téhog divel o T’ ahdeiar 1 dtory morhamAacio TEL UE TOV .

2. H Onapdn tng tetparywvixfs gllag tou dvo.

Einilw, av xouw oty aulfnon mou mponyinxe dev dwooue mArpec anodellels,
OTL € BOOEL OPUETEC AETTOUEREIEC (OTE VA TELCTE(TE OTL LUTEPYOUV PUASLOAOYLXOL
optopol v Ty 1pdodeam, Tov TOAATAACLICUS Xou TNV SdTady Tev dexodndy oprd-
MY, 2ot OTL UE AUTOUE TOUS OpLoHOUE TO GUVOAG TwV BeXadxcy aptdumy yiveton éva
TAMAPOC SLITETAYUEVO odua. Ag SOUUE THpR Pld «amAoiXTy TEoGEY Yo TNe UToEENG
e tetpaywvixrc pilac tou dlo.

‘Evac Aéyoc yio tov onolo golveton mpogovés OtL 1) teTpaywvix plla tou dlo
uTdipyet, elvon TL UTOPOVUE VoL TNV UTOAOYICOUME Gy Bexadd avdmtuypa. Av €yete
Bpel xdmota mpdta Yrpla, téTE TO enduevo Va efvan 0 Yeyarbtepog oxépatog and 0 6g
9 Yy oV 0Tolo TO TETPAYWVO Tou opLiUoU ToU TEOXVTTEL lvor wixpdTtepo and 5Uo.
T mopdderype, 1.4% = 1.96 < 2 o 1.5% = 2.25 > 2, dpoa To TpdTo Ynglo petd TNy
unodlo oM eivor 10 4. Koatémy, ool 1.412 < 2 o 1.42% > 2, Bréroupe 67 t0
enduevo Ynelo ebvor to 1, xon oltw xaderic.

Oa delw thpa 6Tt auth 1 1€ elvan 1) Bdom Yo Wit TAREn X oWo TH omodeEn
e Umapéng e Ttetpaywvinc pilac tou d0o. Ilpdta an’ 6ha, av €youue oploet
Toug TpayUaTolg aptipols cay Bexadwols aptiuole, Tote 1) Bladixacio Tou pokig
neplypdape opiler povooruavto xdmotov npaypotind opdud. a tny oxpifBela, etvon
0 yovadinde dexadxoe aptdudc x v Tov omolo woylel o e€ic: yio xdde n Eyouye
z(n)? < 2xu (z(n)+107")% > 2. Auté BePoine dev amodewvie TAipwe 6Tt 0 2 éxet
tetpaywvx plla, yiotl pnopel 0 TETEdYWVOo aUTol Tou T, TOU OpllEToL HOVOTTIAVTY,
Vo uny loolton Ye 2.

Yoc pobveton aotelo; Aev elvor @avepd 6TL TO TETPAYWYVO TOU T looUToL PE 2;
H arfdew ebvon 6t Bev elvon xotdhou qovepd, dev elvar duwe xon d0oxoho va to
anodeifoupe. 800 éva emyelpnuo mou Souvkelel. Av xowtd€ete mlow oTov oploud
TOU TOANATAACLAOUOU Bexadixcdv aptduny, o delte 1L autd Tou mpénel va detlouue
elvor 611, %o T0 M awEdvet, o x(n)? elvor évag dexadixée aprdude Tou oynuatileto
an6 tov 1 axohouvloluevo and pla LTOBIHOC TOAY axohovdolueyn amd Ui ahuoida and
evvidpla Tne omolag To YAnoc auldvel oTo dmelpo xadde To 1 avldvel GTo dmELRO.
Yuverde, To TeTpdywvo Tou & Y eivan (€€ oplopod) o 1.99999999999. . . o onoloc (g€
0pLoUol) toovTal YE 2.

A¢ dolpe howndv yiotl pmopel xavelc vo emhéler n étol wote 1 ahucida Twy 9
otov z(n)? va éyer uhxoc touldytotov 100. Xovtpixd, to emyelpnua etver to e€fc.
Av 9écoupe n = 101, té1e 2(n)? < 2 evdd (z(n) + 1071%1)2 > 2. "Ouwc, o z(n) xou
z(n) + 10719 Srapépouv pdvo xatd 107101 an’ drou éneton, petd omd évay oOvVTOUO
urohoytopd, 6t ot 2(n)? xau (x(n) + 10712 Bipépouv hybrepo amd 107109 Ané
auté énetan OTL x(n)2 > 2 — 10_100, onwg Véhae.

O c0vTopog UTOAOYIOPGS TNYoiveL xdmwg éTol: 1) Dlowopd Twv (y+¢)? xow y? ebvou
2cy + 2. Avy = z(n) < 2 xu ¢ < 10719 té1e quth N TocdTTa elvor wixpdTepn
and 107190, Tlpogavdc, avéhoyoc urohoyiopde delyver 6t av VéheTe wo ahucida omd
m evwidipLa, UTopeE(Te Vo To xatapépete We tov x(m + 1) (o onolog, amAde Yo Vo 0
Yuploouye, elvor 10 dpYUd KOYPATL TOU BEXADIXOU avAmTOYHOTOS TG TETPOYWVIXAC
pilag tou 800 10 onolo malpvoupe av oTopathooupe oto (M + 1)-001é Ynglo).



3. Yvuveyeic cuvapthoeic xou dexadixol aprdpot.

Mio anéd t¢ ouvnhopéves anodeléetc yio tnv Onopén e tetpaywvixfc pllag tou
800 ebvar 1 axdhoudn. H ouvdptnon f(z) = z? elvor ouveytc, éyouue f(1) < 2
xa f(2) > 2, ondte and 10 Yewprpa evdidueonc Tyhc utdpyer ¢ @ote f(z) = 2.
E€etalovtac tny amddelln tou Yewpriuatoc evidueornc twrc fAénoupe 6Tl tautdypova
npoodopiler My Ty Tou T elvor To supremum Tou GUVOAOU A TV Tpary oty
aprdpdy ¥ Tou tavomooly Ty ¥? < 2. Kéde Brua authc e yvwothe amddeing
€yeL 10 avTio TOLY0 TOU 610 ETYElRPTUA TTOU HOMG E8WOU UEGW TWY SEXABXWDY optdUoY.
Ac 7o dolue mo avohLTXd.

(o) Tt var oplow tov dexadwmd aptdud o, Exava 0 Bexadind Tou AvEmTUYUA 660 WO
peydho pnopoloa, gpoviiloviac pévo o z(n)? va etvor pixpdtepoc and 2. Autéd avii-
o Towyel QUOLOAOYIXE GTO Vo TidpeL xavelc To supremum tou cuvorou A nou oplooye
o névw. Mropolye va xdvoupe Ty avtiotorylo axduo mo otev) av Eavaoplcouue
TNV €VVoLol TOU supremum Uéco twv dexadwdy aptducdy. Lo va 1o xdvoupe avtd,
Yewpolpe TuyoV cOvoho B dexadin®y aprdumy mou va elvan dvew @payuévo, xot opl-
Couye tov apiud = = sup(B) ¥rovtag cav z(n) 1o péyoto v y(n) étouv y € B.
Aev elvor dioxoho va dolue 6t o z(m) elvar apyd xopudtt tou x(n) av m < n,
omwe Yo €mpene, xan OTL 0 dexabinde aptduoS & TOU TPOXUTTEL £lvol TO EAEYLOTO dVK
(pedryuor Tou ouvolou B (npogavi o z(n) meéner va elvar ToUNE Lo TOY TG00 UEYHROG
600 Ghot oL y(n) vy vo ebvor 0 @ dve @pdypa, xou eéloou Tpogavie, av, v xdde
n, o z(n) evor 1600 yeydhoc 600 drot oL y(n), téte o = elvor dvew Ppdypa). ‘Etot,
elvon gdxolo va delloupe to alloya Tou eray{oTOU GV PEAYHUTOC Yia TO GOUO TOU
xatooxevdoaue. Bivow enione eixoho va Slamotwoovye 6Tl av oploouvpe cav B 1o
OUVORO OAWY TWY BEXABDUDY opldUY TOU €XOUY TETEAYWVA WXEOTEPH ond 2, TOTE TO
sup(B) Vo elvar axpiBie 1o (Bio pe tov dexadnd apipd mou oploope vopltepa.

(B) Oty €derla bt umopolue vo xdvoupe Ty ahuoida twy 9 060dHnoTe taxpld FEAou-
HE, Ypnowonolnoa To YEYOVOS OTL ol JETABOAY XATOU 0pYd 610 BEXABIXS aVATTUYU
evoc apriuol T éyer Toh) ket entdpoon oty Twh Tou 2. Autéd elvar ouctao TS
o0 B0 ye To vao Mw 6tL 1 ouvdptnon f(z) = 2% elvar ouveyhc, xu o UTOAOYIOPOC
mou exavo NTay 0 cUVNHOPEVOS UTOAOYIOUOC ToU amosTelton yior vor EAEYEOUUE TNV
ouvéyewr e f (TouhdytoTov 510 Bldotnua 1 < z < 2).

Me v YAGOGH TV dexabixwdy aprducy, Told Atay 1 WoTHTe TS CUVERTNOTG
f(z) = 2% nou enérpede oTo emyelpnua poc va dourédey; Hrtov 1 efhc. Do e
doouévo m uTdpYEL N WOTE, Yio Vo utoroyioouue Ty Tun f () pe axpiBeta tne tééng
Tou 107 va efvon apxeto va yvwpllovde tov T Uéypl 0 n-00to Ynglo yetd Tty
unodlao Tohf — dnhadh, var yvopilouge tov x(n). Auth elvon wio amhf avadiatinwon
TOU 0pLoPOU TNC CUVEYELIC GTNY YADCOH TV BeXadLx®y aplduody.

4. To Yedpnpa evildpuesrns TLAS.

Xpnowonoldvtae autdy Tov 0ploud, ac TpooTodioouue vo omodelEouue To V-
pNUo EVOIdUETTIC TWTiC xouVKVTaS To YEpta. L't To oxond autd, ac unodécoupe 6Tt f
elvon Lot ouveyic ouvdptnom and o ddotnua [a,b] oto R, pe f(a) < ¢ o f(b) > c.
I Yo pmopotooye va npootodficoupe va Bpolue = yio o onofo f(z) = ¢; Tl va
pnv TpooTadhoouuE VoL To xdvoupe axplBne dTws To xdvaue 6ty f(z) frav n z? xou
¢ frav 0 2; Ou Zexwvoloaue howtdy Peloxovtac tov peyahitepo duvatéd x(1) vy Tov
onolo f(x(1)) < ¢, xon petd tov yeyahltepo duvatd (2) mou apyilel bnwe o (1)
xau weavorotel Ty f(2(2)) < ¢, xon obtw xadelhc. Av ouveylooupe autiv Ty Swa-
duxaoiol, XUTUAYOUPE VO XUTACHEUAGOUPE TOV HEYUALTEPO dUVOTS dexadind oapriud x



nou wavornotel Ty f(z(n)) < ¢ v xdde n. (Enueidote 6t autd ynopel vo uny elvon
TO SUpremum ToU GUVOAOU OAWY TwY Y Yot Toug onoloug f(y) < c. Me éva ehagpddc
drapopeTind buwe emiyelpnua, PTopolUe vo @tdcouue o autédy tov x.) Eva amhé ena-
yYwywo emyetpnua delyver 6L yio xdde n éyouvpe f(z(n)) < exa f(x(n)+107") > c.
Agol 1 f elvan ouveyhe, v x&de m propolue vo emthégoude n dote ov f(x(n)) %o
f(z(n) +107™) vo anéyouv hyodtepo and 10~™ and tov f(x), an’ 6rou Eneton OTL O
f(x) anéyer to mohd 107™ amd tov ¢. Aol autd unopolue va 10 xdvouue yio xdie
m, o f(x) npénel va elvan {soc ye c.

To emyelpnua Tov nepiypdoue eivot Wict EAUPEOS HETOUPIECUEVY) EUDOOT) ULog TA-
A1 ouvnicuévng anddellng Tou Jewphuatog evitdueong Tung, 1 onolo YeNoUOTOLE!
dioadoywée Biyotouroe. (Mnopolue, guowmd, va ywpllouvye To draoThuata ag oe
déxo ovl v S0o (oo xoppdtia) To yeyovde 6t poudle: enione moAD ye Ty omdden
Tou yivetor yéow tou supremum tou {z : f(z) < ¢} elvor pla Evdelln yio To 6T OheC
oL Yvwotég anodeléelc tou Jewphpatog elvon, teAxd, Bactoyéves otny (Blar amhr xon
dono Ty 1éa.



